4°" Maths ____Sujet de Révision N°3 PROF: M.BALL

Exercice 1 :
pour chacune des questions suivantes, répondre par Vrai ou Faux en justifiant la réponse.
1) Les solutions dans 7> de ’équation 12x~5y =3 sont les couples (4 +10k , 9+24k), keZ.

|x = 6(mod7)
2)Si

x = 1(mod4)

3) Si p est un entier premier distinct de 2,alors p* = I(mod 4) .
4) Soit p un entier, x= 49p~7 et y=14p—6 tel que p = 3(mod4) ,alors xAy = 2 .
Exercice 2 : e o
Le plan est orienté dans le sens direct.
On donne ci-contre un carré direct ABCD de centre Gtelque 4AB=2.
On désigne par E, F, H I J K et L les milieux respectifs des

segments [4B] , [4D], [BC],[EF], [FG], [DG] et [BG].
1) Soit f la similitude directe qui transforme B en F et £ en X.

alors x = 13(mod28).

o

a) Montrer que f est de rapport %5— et d’angle _-4& :

b) Prouve que f ((EG)) = (BD) et que f((BG)) = (GF).

¢) En déduire que G est le centre de J . puis déterminer ‘

fL) et f(D). , | N
2) Soit ¢ la similitude indirecte qui transforme X en F et FenG.

a) Déterminer pof (B) et gof (E),

'b) Montrer que  @of est une symétrie glissante dont on A A E

précisera I’axe et le vecteur. En déduire que p(G) = 4. .

1.3

¢) Prouve alors que D est le centre de .

3) On muni le plan du repére orthonormé direct (4, AE, 2}7) . Soit A I’application du plan dans lui-méme qu

: . . I = .
atout point M d’affixe z associe le pomnt M’ d’affixe z° tel que: z' = - iz+1+1i.

a) Montrer que % est une similitude indirecte dont on précisera le rapport, le centre et ’axe.
b) Montrer que hop = f

Exercice3: :
Soit E 'ensemble des fonctions dérivables sur R et vérifiant : pour tout xeR , JE=2).1(x) =1

x

1) a) Vérifier que la fonction h définie sur R par  h(x)=2e* estun élément de E.
En déduire que Eest  non vide. ’
b) Montrer que tout élément f de E ne s’annule passur R.

2)Soit  feE,onposec=/{0) et on désigne par g la fonction définie sur R par g(x)= f(~x).f(x)
a) Montrer que g est constante sur R . '
b) En déduire que 1 est une solution de I"équation différentielle (5)1° ~ g2

- yO)=c
3) a) Résoudre I’équation différentielle (S)
- b) Déterminer alors ’ensemble E

o loslish deRRCRN b
'''''' BAC.MOURAJAA



Exercice 4 :
1) Résoudre dans C 1'équation z2 +. (1 Dz-i=0

- 2) Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé (0’ u ,v) .Soient A et B et J=A*B ou Zy=-A 2&--11

1 !
Soit z€C* et z'==,MetM lespoints d’affixes respectives z et z'

2
a) Montrer que O, M et M' sont alignés
b) Déterminer 1’ensemble des points pour ]esquels Z =7
3) Soit C I’ensemble des points M(z) tel que z+ z +2zz = iZ-tZ
a) Donner une équation de C. En déduire que % est le cercle de dlametre AB]
b) Soit J=A*B et J' sonimage. Vérifierque I'€ &
4) Onpose z=xa"ly;X,yER et (x,y) #(0,0) ; ¥z (AB)
a) Donner une équation cartésienne de la droite (AB) 3
b) Montrei que OM?=x"% (x + 1)*, En déduire que M'e &
¢) Déduire de ce qui précéde la construction de I’image d’un point M de (AB)
Exercice 5 :

Soit f la fonction définie sur R, par f(x) =(le—x)2. On note % ; la courbe de f dans un repére
+e

orthonormé (0,1, }') du plan.

1) a) Dresser le tableau de variation de f et tracer &7.

b) Montrer que f réalise une bijection de [0,+e0[ sur ]0, %].
¢) Expliciter f~'(x) pour x e]O,%] et tracer sa courbe &

a) Montrer que I’équation f(x)=x admet une unique solution & et vérifier que 0 <a < —j-; :
b) Soit A4 Daire de la partie du plan limitée par & , &' et les droites x=0 et y=0. Montrer
que A=2 f : (f(x)—x).dx calculeralors 4 enfonctionde « .

3) Soit neN" et F (x)= J’;‘(f(t))".dr, x [0, +odf .

a) Montrer que pour tout fe[0,+w[ ona &' <1+e' <2¢'. En déduire que %e" <fH<e™.

b) Montrer alors que pour tout neN' ona %[1 - ]<E (x)< -1-[1 —e™]
: n n

a) Montrer que £, est croissante sur R*. En déduire que F,, admet une limite finie U, quand x tend
Vers 4o

b) Prouver que pdu;r tout neN’ : —% <U, < —1— . En déduire alors limU, .
; n n n--po
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